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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E 

QUINZE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO 

 
 

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e quinze, às dez horas e trinta minutos no 1 

auditório do Departamento de Ciências Exatas e Naturais, prédio do bloco de docentes, Campus 2 

UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Exatas e 3 

Naturais – DCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do 4 

Chefe do departamento Rafael Castelo Guedes Martins. Estiveram presentes os professores 5 

efetivos: Ana Cristina Girão e Silva, Andrea Maria Ferreira Moura, Bruno de Sousa 6 

Monteiro, Danniel Cavalcante Lopes, Elmer Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de 7 

Oliveira, Flávia Estélia Silva Coelho, Francisco Milton Mendes Neto, Francisco Odolberto 8 

de Araújo, Francisco Praxedes de Aquino, Geovani Ferreira Barbosa, Hélcio Wagner da 9 

Silva, Jackson Jonas Silva Costa, Judson Santos Santiago, Júlio César Pereira Barbosa, 10 

Jusciane da Costa e Silva, Kléber Soares Câmara, Leandro Carlos de Souza, Luciana 11 

Angélica da Silva Nunes, Paulo César Linhares da Silva, Paulo Gabriel Gadelha Queiroz, 12 

Roner Ferreira da Costa, Santos Demetrio Miranda Borjas, Subênia Karine de Medeiros, 13 

Suene Campos Duarte, Valdenize Lopes do Nascimento. Justificaram a ausência os docentes: 14 

Leonardo Augusto Casillo, Marcos Evandro Cintra, Odacir Almeida Neves, Sílvio Roberto 15 

Fernandes Araújo. Verificada a existência de “quorum legal”, o chefe do Departamento, 16 

professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à reunião saudando a todos, agradecendo 17 

as presenças, em seguida colocou para aprovação a seguinte PAUTA: Primeiro Ponto, Discussão 18 

e aprovação da ata da quarta Reunião Ordinária do DCEN de dois mil e quinze; Segundo Ponto, 19 

Definição dos novos membros para o comitê de graduação, em resposta ao MEMORANDO 20 

duzentos e doze/dois mil e quinze – PROGRAD; Terceiro Ponto, Apreciação e deliberação sobre 21 

o projeto de extensão intitulado: Educação Matemática no Apoio ao Ensino, sob a 22 

responsabilidade do professor Walter Martins Rodrigues; Quarto Ponto, Apreciação e 23 

deliberação sobre o evento: quarta Jornada de Estudos do Programa Oficinando em Redes, sob a 24 

responsabilidade da professora Karla Rosane do Amaral Demoly; Quinto Ponto, Apreciação e 25 

deliberação sobre o evento: Primeiro WARN – Workshop de Arduíno e Robótica de Mossoró, sob 26 

a responsabilidade do professor Leonardo Augusto Casillo; Sexto Ponto, Apreciação e 27 

Deliberação da pauta da terceira Reunião Extraordinária de dois mil e quinze do CONSEPE. A 28 

pauta foi aprovada por unanimidade e o presidente prosseguiu os trabalhos. Assim, foi posto para 29 

votação o primeiro ponto. Deliberação: Aprovado por vinte e um votos favoráveis mais cinco 30 

abstenções. Passado para o segundo ponto o presidente deixou a plenária à vontade para a 31 

sugestão de nomes. Mostrou-se interessado o docente Leandro Carlos de Souza e foi sugerida a 32 

participação do docente Paulo César Linhares da Silva. A professora Luciana Angélica da 33 

Silva Nunes, atual Pró-Reitora Adjunta de Graduação, prestou alguns esclarecimentos acerca das 34 

atividades que serão desenvolvidas pela Comissão, sanando alguns questionamentos da plenária. 35 

Após os esclarecimentos, decidiu-se que os membros representantes do DCEN seriam os docentes 36 

Paulo César Linhares da Silva como titular e Leandro Carlos de Souza na função de suplente. 37 
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Posto em votação. Deliberação: Aprovado por vinte cinco votos favoráveis e uma abstenção. O 38 

presidente deu continuidade à reunião a fim de discutir o terceiro ponto, realizou alguns 39 

esclarecimentos e o colocou em votação. Deliberação: Aprovado por vinte um votos favoráveis 40 

mais cinco abstenções. Ato contínuo, colocou o quarto ponto em discussão, não havendo 41 

discussão o colocou em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. O professor Leandro 42 

Carlos de Souza solicitou a pedido do docente Leonardo Augusto Casillo a retirada do quinto 43 

ponto, considerando que o evento só acontecerá no próximo ano, visto que não haverá tempo 44 

suficiente para a preparação do material solicitado. Deliberação: Aprovado por vinte e cinco 45 

votos favoráveis com uma abstenção. Sexto ponto: Pontos CONSEPE: PRIMEIRO. Apreciação 46 

e deliberação sobre o novo calendário acadêmico do ano letivo dois mil e quinze, encaminhado 47 

por meio do Memorando Eletrônico Nº duzentos e sessenta e sete/dois mil e quinze – PROGRAD. 48 

Posto em discussão. A docente Luciana Angélica da Silva Nunes, iniciou a discussão do ponto 49 

explanando o novo calendário acadêmico e como este fora configurado pela PROGRAD. O 50 

docente Roner Ferreira da Costa, observou que o calendário apresentado não reservou as datas 51 

do SEMIC – Seminário de Iniciação Científica da UFERSA. A docente Valdenize Lopes do 52 

Nascimento, pediu para que os prazos para TCC de Monografia sejam os mesmos em dois e 53 

quinze.um.  Passada a palavra ao Professor Judson Santos Santiago, este questionou a 54 

representante da PROGRAD acerca da possibilidade de regularização do calendário acadêmico. A 55 

docente, em resposta, prestou os esclarecimentos. Ato contínuo o docente Paulo Gabriel 56 

Gadelha Queiroz ressaltou os prejuízos da greve e propôs que o calendário só reiniciasse após o 57 

feriado de carnaval de dois mil e dezesseis. Posto em votação. Deliberação: Reprovado com vinte 58 

e cinco votos contrários, um a favor e zero abstenções. Foi levantada uma segunda proposta para o 59 

período de recesso acadêmico, sendo este compreendido de trinta dias em janeiro e trinta dias em 60 

julho. Corroborando com a ideia, o docente Santos Demetrio Miranda Borjas defendeu a 61 

manutenção do recesso de trinta dias para o semestre dois mil e quinze.um sem contar com os 62 

descansos das datas festivas de natal e ano novo. Posto em votação. Deliberação: Aprovado com 63 

treze votos favoráveis, zero contrários e sete abstenções. SEGUNDO. Apreciação e emissão de 64 

parecer sobre redistribuição do servidor Marcos Antônio Nóbrega de Sousa. Não houve discussão. 65 

Posto em votação. Deliberação: Aprovado com vinte e quatro votos favoráveis mais duas 66 

abstenções. Nada mais havendo a ser discutido, o Chefe do Departamento deu por encerrada a 67 

reunião. E eu, Carolyne Oliveira Souza, Secretária Executiva do Departamento, lavrei a presente 68 

ata que será assinada por mim, pelo chefe do departamento que presidiu esta reunião e pelos 69 

demais presentes, quando aprovada. Mossoró-RN, dezenove de outubro de dois mil e quinze. 70 
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